О порядке заполнения и предоставления отчетов по форме федерального статистического наблюдения № 2-цены приобретения «Сведения о ценах приобретения отдельных видов товаров» (месячная) в 2024 году

Приказом Росстата от 31 июля 2023 г. № 362 утверждена форма федерального статистического наблюдения № 2-цены приобретения «Сведения о ценах приобретения отдельных видов товаров» (месячная), со сроком предоставления с 15-го по 18-е число после отчетного месяца.

Сведения по форме № 2-цены приобретения (месячная) предоставляют юридические лица (кроме микропредприятий) и индивидуальные предприниматели, осуществляющие виды деятельности: сельское хозяйство; добычу полезных ископаемых; обрабатывающие производства; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха; водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизацию отходов, деятельность по ликвидации загрязнений; розничную торговлю, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами.

Заполненная форма предоставляется в территориальные органы Росстата по месту юридического (обособленного осуществления деятельности лица подразделения) и индивидуального предпринимателя. При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных на территории одного субъекта Российской Федерации с головным подразделением, данные по форме предоставляются в целом по юридическому лицу, включая данные по обособленным подразделениям. При наличии у юридического лица обособленных подразделений, расположенных на территории разных субъектов Российской Федерации, данные предоставляются по каждому обособленному подразделению по месту их нахождения. При этом возможно предоставление сводного отчета за все обособленные подразделения юридического лица, осуществляющие деятельность в конкретном субъекте Российской Федерации, при условии назначения руководителем юридического лица должностного лица, ответственного за отражение агрегированных данных по этим подразделениям. В этом случае предоставление отчета закрепляется за одним из подразделений, определенным в данном субъекте Российской Федерации. При наличии у юридического лица обособленных подразделений, осуществляющих деятельность за пределами Российской Федерации, данные по ним в настоящую форму не включаются.

Организации-банкроты, в отношении которых введено конкурсное производство, не освобождаются от предоставления данных. При реорганизации юридического лица в форме преобразования юридическое лицо, являющееся правопреемником, должно предоставлять отчет по форме в срок, указанный на бланке формы.

Основанием для заполнения формы служат данные о ценах и количестве приобретенных товаров, содержащиеся в первичной учетной документации, счетах-фактурах и других платежных документах.

Для заполнения формы необходимо из общего объема приобретаемых товаров отобрать наиболее представительные товарные группы и из них конкретные виды товаров, отличающиеся качественными характеристиками (марками, сортами или техническими параметрами), поставщиками. Приобретение отобранных видов товаров с конкретными характеристиками должно осуществляется организацией регулярно в течение отчетного года (как минимум 1 раз в квартал). Данные о цене и количестве необходимо предоставлять по конкретным видам товаров.

При составлении отчета по форме № 2-цены приобретения (месячная) следует руководствоваться указаниями по заполнению формы, приведенными на бланке.

В графе Г коды видов товаров выбираются из справочника товаров, раскрывающегося в XML-шаблоне и размещенном на сайте Росстата в разделе «Главная страница/ Статистика/ Официальная статистика/ Цены/ Дополнительная информация/ Ведомственный справочник «Виды товаров, приобретенных организациями, для регистрации цен» (https://rosstat.gov.ru/price).

В графе 5 приводятся фактические цены приобретенных товаров по состоянию на конец отчетного месяца. Цены указываются с учетом налога на добавленную стоимость, транспортных, сбытовых, посреднических и других расходов, а также скидок и льгот. Цены на

закупленные по импорту товары приводятся в рублях в пересчете по курсу валют, использованному при покупке. Цены на минеральные удобрения указываются в физических единицах.

В графе 6 проставляются данные о количестве приобретенных за отчетный месяц видов товаров в натуральном выражении, минеральных удобрений — в физических единицах. В случае, если в отчетном месяце не было приобретения какого-либо вида товара, количество в графе 6 не проставляется.

В графе 7 в случае значительного изменения цены на приобретенные виды товаров в каком-либо месяце отчетного года по сравнению с предыдущим периодом (более 5%) указывается код основной причины изменения цены (или его отсутствия). В случае незначительного изменения цены проставляется код 13 «Отсутствует изменение объема отгрузки/приобретения или изменение незначительно».

В графе 8 указывается причина изменения количества приобретенных товаров в отчетном месяце по сравнению с предыдущим периодом по каждому виду товара. Код причины 10 указывается в случае отсутствия изменения количества приобретения по сравнению с количеством предыдущего периода или если количество приобретения изменилось менее чем в 5 раз.

Данные о цене и количестве отдельных видов товаров, приобретенных в литрах, следует пересчитать в тонны с использованием нижеприведенных коэффициентов пересчета:

Наименование товара-	Коэффициент
представителя	пересчета
нефть	0,00086
бензин автомобильный	0,00075
топливо дизельное	0,00083
мазут топочный	0,00100
масла смазочные	0,00086
пропан и бутан сжиженные	0,00055
молоко питьевое	0,00103
масло подсолнечное	0,00092

Для этого количество приобретенного товара следует умножить на коэффициент пересчета, а цену – поделить на него.

Данные о цене и количестве напитков указываются в дкл (1 дкл = 10 л = 0.01 т).

Данные о цене и количестве на электроэнергию указываются за мегаВт.ч (1 мегаВт.ч = 1 тыс кВт.ч).

Данные о цене и количестве сигарет указываются за тыс шт. Следовательно, для расчета приобретенного количества следует количество сигарет в 1 пачке умножить на количество пачек и поделить на 1000. Для расчета цены — цену пачки разделить на количество сигарет в пачке и умножить на 1000.

Данные о цене и количестве консервов и пресервов рыбных указываются в тыс усл. банк (1 усл. банк имеет емкость 353,4 см3 или массу 350 г).

Раздел II заполняется 1 раз в год при предоставлении данных за январь отчетного года при включении в наблюдение организации, ранее не наблюдаемой, или новых видов товаров.

Кроме того, на бланке формы приведены обязательные контроли, которые необходимо соблюдать при заполнении показателей.

По форме за отчетный период в случае отсутствия наблюдаемого явления респондент должен направить подписанный в установленном порядке отчет по форме, незаполненный значениями показателей («пустой» отчет по форме). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.

Обращаем внимание, что в соответствии с ч.7 ст.8 Федерального закона 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации», респонденты обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.

Информация по использованию технологий электронного документооборота с органами государственной статистики размещена на сайте Росстата в разделе «Главная страница/ Респондентам/ Статистическая отчетность в электронном виде» (https://rosstat.gov.ru/reporting),

электронная версия и хмІ-шаблон формы федерального статистического наблюдения № 2-цены приобретения (месячная) (ОКУД 0616008) — в разделе «Главная страница/ Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм федерального статистического наблюдения» (https://rosstat.gov.ru/monitoring).

Напоминаем, что нарушение порядка предоставления первичных статистических данных, а равно предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2011 г. № 195-ФЗ (с изменениями). Уплата штрафа не освобождает респондента от необходимости предоставления отчета в органы государственной статистики.

Телефон для справок: (3452) 39-30-58 (доб. 1040)